

УДК 321

DOI: 10.34670/AR.2023.55.69.017

Исследование неизбежности китаизации марксизма**Цуй И**

Аспирант,
Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова,
119991, Российская Федерация, Москва, Ленинские горы, 1;
e-mail: 764347399@qq.com

Аннотация

В данной статье вопрос о неизбежности китаизации марксизма рассматривается на трех уровнях: происхождение, история развития и влияние марксизма. В превратностях века марксизм менялся в соответствии со временем и действовал в соответствии с тенденцией, а начиная с движения «Четвертое мая» он трубил в рупор о совместимости марксизма с традиционной китайской культурой и национальными условиями Китая. Теория Маркса – это руководство к действию для китайской революции, строительства и реформ по мере продвижения вперед, мощное идеологическое оружие для Китая, восточной страны с тысячелетней цивилизацией, для создания чуда социального развития человечества. Стоит отметить, что история развития КПК – это история китаизации марксизма, замечательный курс сочетания основных принципов марксизма с национальными условиями Китая и твердого продвижения китаизации марксизма. Продвижение китаизации марксизма – это политическое преимущество КПК на пути к успеху. Китаизация марксизма имеет не только большое теоретическое значение, но и выдающуюся практическую ценность, а столетний путь КПК и исторический процесс китаизации марксизма дополняют и взаимно дополняют друг друга. Он стал руководящей идеологией и теоретической основой экономического развития Китая, а также научной моделью и способом стратегического мышления для реформ, открытости и модернизации китайской экономики.

Для цитирования в научных исследованиях

Цуй И. Исследование неизбежности китаизации марксизма // Контекст и рефлексия: философия о мире и человеке. 2023. Том 12. № 9А. С. 114-122. DOI: 10.34670/AR.2023.55.69.017

Ключевые слова

Марксизм, развитие, государственное строительство, экономика, реформы.

Введение

«Степень, в которой теория реализуется в той или иной стране, всегда зависит от того, в какой степени теория отвечает потребностям страны» [Маркс, Энгельс, 2012, 11]. В Китае говорят, что Октябрьская революция, как выстрел из пушки, принесла марксизм в Китай, более того, она принесла оружие мысли и теории передовым элементам, которые упорно искали путь национального спасения, и принесла искру света и надежды многострадальному китайскому народу. С тех пор судьба марксизма связана с судьбой китайской нации.

Основная часть

Процесс китаизации марксизма – это процесс принятия и усвоения марксизма китайским народом, а также процесс взаимной интеграции китайской и западной культур в рамках двустороннего выбора. Движение Четвертого мая как активное антиимпериалистическое и антифеодальное движение новой культуры прозвучало сигналом к взаимной интеграции марксизма и традиционной китайской культуры. Во-первых, китаизация марксизма очистила Китай от отбросов феодальной культуры. Традиционная китайская культура – это феодальная культура с преобладанием конфуцианства, которая просуществовала тысячи лет и, с одной стороны, питала традиционную культуру китайской нации, регулировала общественную мораль людей и направляла их повседневную жизнь; с другой стороны, феодальная культура постепенно показала свои недостатки в условиях старого общественного строя. В условиях натурального хозяйства преимущества традиционной китайской мысли и культуры дают хороший социальный и исторический эффект, но, когда натуральное хозяйство страдает от воздействия индустриализации и товарной экономики, это высвечивает его недостатки [Чжоу Цзиньхуа, 2018, 4]. Преобразование традиционной культуры стало для современного Китая историческим вопросом, позволяющим догнать западные капиталистические страны.

Переломным моментом в развитии движения «Новая культура» стало движение «Четвертое мая», пропагандировавшее новую революционную культуру марксизма. Если до движения «Четвертое мая» движение «Новая культура» занималось в основном распространением новой культуры западной буржуазии, то после движения «Четвертое мая» изменения заключались в привнесении новой революционной культуры марксизма. Под влиянием марксизма движение «Новая культура» перешло от стремления к свободе и индивидуальности к противостоянию национальному угнетению, стремлению к национальному освобождению и призыву масс к «критике оружия» [Маркс, Энгельс, 2012, 9]. Возникновение движения «Четвертого мая» способствовало распространению марксистской культуры передовыми элементами Китая и нашло точку опоры для отличной традиционной китайской культуры.

С момента появления в Китае марксизм фактически начал процесс китаизации, но его формулировка в качестве основного положения прошла долгий и даже мучительный путь развития. Как учение, возникшее в Европе в XIX веке, марксизм пришел в Китай в конце XIX – начале XX века и широко распространился после Октябрьской революции. Первые китайские марксисты глубоко осознавали, что для того, чтобы марксизм был эффективен в Китае, его необходимо адаптировать к китайской действительности, что фактически означало, что путь к китаизации марксизма уже начал прорабатываться, хотя еще не был четко сформулирован в виде основного предложения. В основном все согласны с тем, что Мао Цзэдун творчески выдвинул идею китаизации марксизма, которая в корне заложила научное отношение к

марксизму, и что Мао Цзэдун официально выдвинул «китаизацию марксизма» в 1938 году, что стало знаковым событием в истории Коммунистической партии Китая (КПК), носящим новаторский и революционный характер [Аннотированная версия..., 1985, 47]. Мао Цзэдун был великим пионером в китаизации марксизма, прежде всего потому, что он первым творчески выдвинул основное предложение о китаизации марксизма. В 1938 г. на VI пленуме ЦК VI съезда партии Мао Цзэдун выступил с политическим докладом «На новом этапе», в котором отмечал: «Китаизация марксизма, чтобы он приобрел китайские черты во всех проявлениях своего выражения, то есть применение его в соответствии с китайскими чертами, стала проблемой, которую вся партия должна срочно понять и срочно решить». То есть применение его в соответствии с китайскими особенностями стало проблемой, которую вся партия должна понять и срочно решить [Избранные документы Центрального комитета Коммунистической партии Китая, 1991]. С тех пор «китаизация марксизма» стала применяться ко всей партии. Это признанный символ официального введения китаизации марксизма и основополагающий вклад Мао Цзэдуна в китаизацию марксизма.

Мао Цзэдун выдвинул важнейшее предложение о китаизации марксизма, которое в корне утвердило научное отношение к марксизму. «Шестой пленум решил судьбу Китая» [Мао Цзэдун, 1995]. Его исторический вклад заключается в утверждении руководящей роли Мао Цзэдуна в партии и научном подходе к китаизации марксизма.

Дэн Сяопин редко прямо говорил о «китаизации марксизма», но его доклады и выступления всегда были пронизаны основополагающим принципом сочетания универсальных истин марксизма с конкретной китайской действительностью. На Двенадцатом съезде партии в 1982 г. он выдвинул предложение «сочетать универсальные истины марксизма с конкретными реалиями Китая, идти собственным путем и строить социализм с китайской спецификой» [Дэн Сяопин, 1993]. Позже он также отмечал, что «только тот марксизм, который сочетается с китайской реальностью, является настоящим марксизмом, который нам нужен».

В XXI веке термин «китаизация марксизма» все чаще появляется в выступлениях руководителей партии и государства, а также в трудах теоретиков и постепенно становится одной из главных задач в продвижении теоретических инноваций. 2001 г. Шестой пленум ЦК КПК 15-го созыва прямо предложил «постоянно продвигать китаизацию марксизма, обогащать и развивать марксизм». Шестой пленум ЦК КПК пятнадцатого созыва четко указал, что «китаизация марксизма должна постоянно продвигаться, а марксизм – обогащаться и развиваться» [Избранные произведения важной литературы..., 2003]. В 2003 году Ху Цзиньтао на симпозиуме, посвященном 110-летию со дня рождения товарища Мао Цзэдуна, отметил, что «китайские коммунисты, главным представителем которых является товарищ Мао Цзэдун, стремились к китаизации марксизма и сформировали научную руководящую идеологию с характерными китайскими чертами» [Ху Цзиньтао, 2016]. В 2007 году 17-й съезд партии прямо призвал «сочетать приверженность основным принципам марксизма с продвижением китаизации марксизма» [Резолюция Центрального комитета..., 2021]. В резолюции ЦК КПК «Об основных достижениях и историческом опыте столетней борьбы партии», принятой на шестом пленуме ЦК КПК 19-го созыва, четко сказано: «За последние сто лет КПК настойчиво писала марксизм на своем собственном знамени, непрерывно продвигала китаизацию марксизма, широко впитывала плоды цивилизации, созданной человечеством, и вела большую практику с помощью научных теорий китаизации марксизма». Научная теория китаизации марксизма используется для руководства великой практикой. Научный и правдивый характер марксизма полностью проверен в Китае, народный и практический характер марксизма

полностью реализован в Китае, открытость и эпохальность марксизма полностью проявились в Китае [там же].

Китаизация марксизма или его применение в каждой стране – это связь ствола с ветвями и листьями, причем стволом является универсальная истина марксизма, а листьями – различные формы развития марксизма в каждой стране. Формы развития марксизма в каждой стране различны. Западный марксизм в основном имеет две основные характеристики. Во-первых, это в основном академическое или теоретическое движение. Это связано с конкретными условиями современного Запада. Вопреки традиционному марксистскому мировоззрению, с 1930 по 1960 гг. на Западе не было ни всплеска пролетарской революции, ни масштабного массового протестного движения и т.д. Поэтому западный марксизм постепенно отрывался от реальной политики, т.е. все более отчуждался от практики. Другой особенностью западного марксизма является стремление соединить марксизм с господствующей на Западе буржуазной философией, что привело к пересмотру и революции в марксизме. Например, в Великобритании в последние годы доминирует буржуазная философия либерального индивидуализма, а либеральный индивидуализм породил теорию рационального выбора, и некоторые ученые предлагают объединить марксизм в Великобритании с теорией рационального выбора. Эти две основные черты марксизма в западных странах определяют особенности его развития в современную эпоху.

Грамши, один из самых влиятельных марксистских мыслителей на Западе, в свое время говорил, что пути к коммунизму у разных народов также должны быть разными, утверждая, что ортодоксальные пути, о которых говорит традиционный марксизм, должны быть пересмотрены, поскольку в каждой стране свои особенности [Ху Цзехуа, Пань Сихуа, 2008]. Это также подтверждает необходимость китаизации марксизма.

Китаизация марксизма – это настойчивое сочетание основных принципов марксизма с конкретными реалиями Китая и его прекрасной традиционной культурой, применение позиций, взглядов и методов марксизма для изучения и решения практических проблем революции, строительства и реформ в Китае; обобщение практического опыта революции и реформ в Китае с целью понимания и осознания объективных законов и пополнения теоретической сокровищницы марксизма новым содержанием; использование национального языка для изложения марксистской теории с китайской спецификой и стилем. использовать популярный в китайском народе национальный язык для изложения марксистской теории и превращения ее в марксизм с китайской спецификой и стилем. Продвижение китаизации марксизма – это, с одной стороны, проявление жизнеспособности марксизма, с другой – проявление неизбежности успеха реформ в Китае, его развития и прогресса. Поэтому очень важно содействовать китаизации марксизма на основе научного взгляда на марксизм.

Китаизация марксизма имеет большое значение для направления развития Китая. Как развивающаяся страна, Китай сталкивается с различными экономическими, социальными и культурными вызовами и проблемами. Китаизация марксизма сочетает в себе марксизм и специфические национальные условия Китая и является научным идеологическим руководством для его развития. На основе изучения пути и законов развития китайского социализма теория китаизации марксизма оказывает важную теоретическую поддержку в достижении целей экономического развития, социального прогресса и национального омоложения. Во-вторых, китаизация марксизма способствует распространению и реализации основных ценностей социализма. В условиях глобализации обмен и столкновение различных культур усиливают плюрализм культурных идентичностей и ценностей. Сочетая основные

принципы марксизма с социалистическими ценностями с китайской спецификой, китаизация марксизма создает важную теоретическую основу и практический путь для продвижения и распространения основных ценностей социализма. Это способствует формированию консенсуса среди людей и продвижению дела социализма.

Кроме того, китаизация марксизма способствует обмену и сосуществованию различных цивилизаций в процессе глобализации. В условиях глобализации происходит обмен и слияние культур разных стран и регионов, и теория китаизации марксизма способствует диалогу и обмену между различными цивилизациями. В процессе глобализации доминирует социальная модель и ценности западных стран, что оказывает определенное влияние и бросает вызов национальным культурам и традиционным ценностям различных стран и регионов. Китаизация марксизма выдвинула путь социализма с китайской спецификой, подчеркивая национальные особенности и культурную самобытность Китая, что помогает расшифровать влияние западного центризма на Китай и другие развивающиеся страны. Китай придерживается концепций мирного развития, открытости и сотрудничества и, распространяя теорию китаизации марксизма, способствует взаимопониманию и взаимооценке культур разных стран и регионов, содействует сосуществованию множества цивилизаций.

Марксизм является руководящей идеологией правящей партии Китая, и с момента образования КНР в 1949 г. КПК всегда придерживалась основных принципов марксизма и сочетала их с национальными условиями Китая для содействия развитию социалистического дела. Китай настаивает на сочетании основных принципов марксизма с конкретными реалиями Китая и постоянно развивает теоретическую систему китаизации марксизма. Генеральный секретарь Си Цзиньпин однажды отметил: «Столетняя история Коммунистической партии Китая (КПК) – это история постоянного продвижения китаизации марксизма, история постоянного теоретического новаторства и теоретического творчества; важнейшая задача открытия нового пространства для китаизации и эпохализации марксизма – это торжественная историческая ответственность современных китайских коммунистов» [Си Цзиньпин, 2021].

Значение и важность китаизации марксизма проявляется не только на теоретическом, но и на практическом уровне. Она создала более прочную идеологическую основу и руководство к действию для экономического развития, социального прогресса и национального омоложения Китая, имеет огромное значение для реализации стремления народа к лучшей жизни. Она является важным источником вдохновения и ориентиром для продвижения дела социализма с китайской спецификой и поиска путей развития человеческого общества.

Китаизация марксизма позволила сделать большой шаг вперед в деле построения китайского социализма. Продвигая социалистическую революцию и строительство, КПК объединила основные принципы марксизма с конкретным опытом китайской революции, строительства и реформ с учетом национальных условий и исторических особенностей Китая. Реализуя социалистическую рыночную экономику и проводя политику реформ и открытости, Китай эффективно содействовал экономическому и социальному развитию, добившись скачкообразного развития от бедной и отсталой сельскохозяйственной страны до второй по величине экономики мира [Ян Шуцзюнь, 2021]. Китаизация марксизма предполагает поиск пути к социализму с китайской спецификой. Учитывая специфику Китая, КПК сформулировала ряд руководящих принципов и стратегий с китайской спецификой, таких как окружение городов сельской местностью, использование сельского хозяйства в качестве базы и постепенное осуществление социалистических преобразований. Эти руководящие принципы и политика тесно связаны с национальными условиями Китая, отвечают интересам китайского народа и

служат важным ориентиром и источником вдохновения для развития социализма с китайской спецификой [Чжэн Бин, 2020].

Будучи марксистской страной, Китай сформировал теоретическую систему социализма с китайской спецификой, соединив принципы марксизма с конкретной китайской действительностью путем постоянного изучения на практике и сочетания их с собственными национальными условиями. Эта теоретическая система является важной руководящей идеологией для развития китайской экономики. Китаизация марксизма является важным идеологическим оружием КПК в процессе революции и строительства Китая и сыграла глубокую и позитивную роль в экономическом развитии страны.

Китаизация марксизма стала руководящей идеологией и теоретической основой экономического развития Китая. КПК объединила основные принципы марксизма с реалиями китайской революции и строительства и сформировала теоретическую систему социализма с китайской спецификой, которая является важным ориентиром и основой для экономического развития Китая. В этой теоретической системе подчеркиваются особенности этапа социалистического строительства в Китае и национальные условия, выдвигаются такие важные идеи, как экономическое строительство в центре, развитие социалистической рыночной экономики и построение социализма с китайской спецификой, которые служат научным руководством и стратегическим мышлением для реформ, открытости и модернизации китайской экономики [Дэн Липин, 2022]. Китаизация марксизма обеспечила эффективные институциональные гарантии экономического развития Китая. Опираясь на основные принципы китаизации марксизма, КПК придерживается таких основных элементов, как руководство КПК, народный суверенитет и верховенство закона, обеспечивая тем самым надежные политические и институциональные гарантии экономического развития Китая. Эта институциональная гарантия стала важным залогом стабильного развития китайской экономики, обеспечивая благотворное функционирование рыночной экономики, эффективное распределение ресурсов и реализацию социальной справедливости [Разговор о правлении страной, 2020]. КПК придает большое значение инновациям и развитию, активно содействует реструктуризации, трансформации и модернизации экономики. Китайский подход к марксизму предполагает, что китайский народ должен продвигать социалистическое строительство через созидательный труд, включая научные исследования и практические инновации, привнося в экономическое развитие Китая безграничную креативность и жизненную силу. При китаизации марксизма особое внимание уделяется концепции развития, ориентированной на человека. Китай всегда делал упор на идею развития, ориентированного на человека, на всестороннее развитие людей и всеобщее процветание общества. Эта философия сыграла важную роль в стимулировании экономического развития Китая, сделав процесс развития более ориентированным на интересы и благосостояние народа. Китаизация марксизма сделала акцент на следовании по пути развития социалистической рыночной экономики. В начале экономической реформы Китай столкнулся с трудностями в экономическом развитии, и путь развития социалистической рыночной экономики, выдвинутый китаизацией марксизма, стал для Китая важным ориентиром. Китайская экономическая реформа и открытость достигли значительных успехов, превратив Китай в важного участника и вклад в мировую экономику. Суть научного взгляда на развитие заключается в том, что в центре стоит экономическое развитие, в основе – всестороннее развитие человека, а в основе – всестороннее, скоординированное и устойчивое развитие. Китай принял научную концепцию развития в качестве руководящего принципа, перешел от экономического роста к качеству и

эффективности, способствовал трансформации и модернизации своего экономического развития и тем самым реализовал устойчивость своего экономического развития [Мэн Циньнянь, 2021]. При китаизации марксизма одновременно подчеркивается важность инноваций. Китай активно продвигает научно-технические инновации и инновационное развитие, делая упор на развитие экономики, основанной на знаниях и технологических инновациях, что вполне соответствует марксистскому представлению об инновациях. Китай добился значительных успехов в области научно-технических инноваций и стал важной силой в мировом научно-техническом прогрессе.

Заключение

В целом китаизация марксизма оказала важное положительное влияние на экономическое развитие Китая. Она обеспечила идеологическое руководство, институциональные гарантии и мотивационные стимулы для экономического развития Китая, способствовала его быстрому экономическому росту и модернизации, а также заложила прочную основу для подъема Китая в мировой экономике. Применение и развитие марксизма на пути к социализму с китайской спецификой – сложная и богатая тема. Путь к социализму с китайской спецификой опирается на основные принципы и идеи марксизма, сочетая при этом специфические национальные условия и историко-культурные традиции Китая и формируя уникальную теоретическую систему и практический путь. Применение и развитие марксизма на пути социализма с китайской спецификой – это непрерывный процесс, который наследует основные принципы и идеи марксизма, но при этом обновляет и развивает их в соответствии со специфическими национальными условиями Китая. Практика такого применения и развития формируется под влиянием конкретных исторических условий Китая и не может быть просто применена к другим странам или регионам. Соединив принципы марксизма с китайской действительностью, Китай добился значительных успехов в социально-экономическом развитии, реализовал цели национального процветания и народного счастья.

Библиография

1. Аннотированная версия «Резолюций по нескольким историческим вопросам партии с момента основания Китайской Народной Республики», подготовленная Исследовательским отделом Центрального комитета Коммунистической партии Китая. Пекин: Народное издательство, 1985. С. 47.
2. Выступление на конференции, посвященной 100-летию основания Коммунистической партии Китая. Пекин: Жэньминь Жибао, 2021.
3. Дэн Липин. Развитие китайской фискальной теории под руководством китаизации марксизма // Экономическая теория и управление экономикой. 2022. 1.
4. Избранные документы Центрального комитета Коммунистической партии Китая. Пекин, 1991. Т. 11.
5. Избранные произведения важной литературы со времен 15-го Национального конгресса. Пекин: Центральное литературное издательство, 2003. 238 с.
6. Избранные произведения Ху Цзиньтао. Пекин: Народное издательство, 2016. Т. 2.
7. Избранные труды Маркса и Энгельса. Пекин: Народное издательство, 2012. Т. 1. С. 9-11.
8. Избранные эссе Дэн Сяопина. Пекин: Народное издательство, 1993. Т. 1.
9. Мэн Циньнянь. Оригинальные ценности китаизации марксизма в новой эре и ее пути реализации // Вековой мост. 2021. 2.
10. Разговор о правлении страной. Пекин: Издательство иностранных языков, 2020. Т. 3. 98 с.
11. Резолюция Центрального комитета Коммунистической партии Китая об основных достижениях и историческом опыте столетней борьбы партии. Пекин: Жэньминь Жибао, 2021.
12. Сборник докладов и речей Мао Цзэдуна на Седьмом Национальном конгрессе. Пекин: Литературное издательство Коммунистической партии Китая, 1995. 231 с.

13. Си Цзиньпин. Речь Си Цзиньпина на мобилизационном собрании по изучению истории КПК. Пекин, 2021.
14. Ху Цзехуа, Пань Сихуа. Мысль Грамши о «культурном лидерстве» и ее последствия для популяризации марксизма. 2008.
15. Чжоу Цзиньхуа. Академическая история китаизации марксизма. Гуанчжоу: Народное издательство Гуандуна, 2018. С. 4.
16. Чжэн Бин. Многовековая история, структурные характеристики и перспективы построения дискурса Коммунистической партии Китая // Чунцинские общественные науки. 2020. 12.
17. Ян Шуцзюнь. Многовековое исследование Коммунистической партии Китая и китаизация марксизма // Журнал Шэньсийского педагогического университета. 2021. 1.

Exploring the inevitability of the chineseization of marxism

Cuj I

Postgraduate,
Lomonosov Moscow State University,
119991, 1, Leninskie Gory, Moscow, Russian Federation;
e-mail: 764347399@qq.com

Abstract

This article addresses the question of the inevitability of the Chineseization of Marxism on three levels: the origin, developmental history, and influence of Marxism. In the vicissitudes of the century, Marxism has changed according to the times and acted according to the trend, and beginning with the May Fourth movement, it has trumpeted the compatibility of Marxism with traditional Chinese culture and China's national conditions. Marx's theory is a guide for Chinese revolution, construction and reform as we move forward, a powerful ideological weapon for China, an eastern country with thousands of years of civilization, to create a miracle of social development for mankind. It is worth noting that the history of the development of the CPC is the history of the Chineseization of Marxism, the remarkable course of combining the basic principles of Marxism with the national conditions of China and firmly promoting the Chineseization of Marxism. Advancing the Chineseization of Marxism is the CPC's political advantage on the road to success. The Chineseization of Marxism has not only great theoretical significance but also outstanding practical value, and the CPC's century-long journey and the historical process of the Chineseization of Marxism are complementary and mutually complementary. It has become the guiding ideology and theoretical basis for China's economic development, as well as the scientific guidance and strategic thinking for the reform, opening up and modernization of the Chinese economy.

For citation

Cuj I (2023) Issledovanie neizbezhnosti kitaizatsii marksizma [Exploring the inevitability of the chineseization of marxism]. *Kontekst i refleksiya: filosofiya o mire i cheloveke* [Context and Reflection: Philosophy of the World and Human Being], 12 (9A), pp. 114-122. DOI: 10.34670/AR.2023.55.69.017

Keywords

Marxism, development, state building, economy, reforms.

References

1. (1985) An annotated version of "Resolutions on Several Historical Issues of the Party since the Founding of the People's Republic of China" prepared by the Research Department of the Central Committee of the Communist Party of China. Beijing: People's Publishing House.
2. (1995) Collection of reports and speeches by Mao Zedong at the Seventh National Congress. Beijing: Literary Publishing House of the Communist Party of China.
3. Dan Liping (2022) Development of Chinese fiscal theory under the leadership of Sinicization of Marxism. *Economic theory and economic management*, 1.
4. Hu Zehua, Pan Xihua (2008) Gramsci's thought on "cultural leadership" and its implications for the popularization of Marxism.
5. Meng Qingyan (2021) Original values of the sinicization of Marxism in the new era and its path to implementation. *Century Bridge*, 2.
6. (2021) Resolution of the Central Committee of the Communist Party of China on the main achievements and historical experience of the party's hundred-year struggle. Beijing.
7. (1991) Selected Documents of the Central Committee of the Communist Party of China. Beijing. Vol. 11.
8. (1993) Selected Essays of Deng Xiaoping. Beijing: People's Publishing House. Vol. 1.
9. (2016) Selected works of Hu Jintao. Beijing: People's Publishing House. Vol. 2.
10. (2003) Selected works of important literature since the 15th National Congress. Beijing: Central Literary Publishing House.
11. (2012) Selected works of Marx and Engels. Beijing: People's Publishing House. Vol. 1.
12. (2021) Speech at a conference dedicated to the 100th anniversary of the founding of the Communist Party of China. Beijing.
13. (2020) Conversation about ruling the country. Beijing: Foreign Languages Publishing House. Vol. 3.
14. Xi Jinping (2021) Xi Jinping's speech at a mobilization meeting to study the history of the CPC. Beijing.
15. Yang Shuqun (2021) A centuries-old study of the Chinese Communist Party and the Sinicization of Marxism. *Journal of Shaanxi Normal University*, 1.
16. Zheng Bin (2020) Centuries-old history, structural characteristics and prospects for constructing the discourse of the Communist Party of China. *Chongqing Social Sciences*, 12.
17. Zhou Jinhua (2018) Academic history of the Sinicization of Marxism. Guangzhou: Guangdong People's Publishing House.